镇超半决赛收官 这两支球队携手晋级

谁将捧起冠军奖杯?









■文/记者 汤圣洁 图片来源萧山区足球协会

日前,2025"湘湖杯"萧山区镇街足 球超级联赛半决赛战火重燃,临浦兄弟 联与宁围在萧山区第三中等职业学校足 球场展开较量,山水所前则在镇中足球 场主场迎战蜀山。两场对决过后,首届 镇超联赛决赛阵容正式揭晓。

回溯上周首回合赛场,中部赛区球 队率先占据上风。宁围主场凭借精准进 攻以1比0小胜临浦兄弟联,拿下关键先 机;蜀山则展现出强大统治力,主场5比 0大胜山水所前,几乎提前锁定决赛门 票,首回合的战果为第二回合埋下伏笔。

临浦主场发力 宁围两球取胜

比赛当日,萧山区第三中等职业学 校足球场座无虚席,主场球迷的呐喊助 威成为临浦兄弟联最坚实的后盾。

首回合1球惜败的临浦兄弟联开场 便展现出强烈的反扑欲望,前场球员拼 抢积极,给对手防线制造了不小压力。

面对主队的凶猛攻势,宁围稳固防 守,同时充分发挥定位球这一"杀手锏" 优势寻找破门机会。比赛第40分钟,66 号球员金家豪挺身而出,助跑后一脚劲 射直挂球门死角,宁围客场1-0领先。

易边再战,第51分钟,宁围19号球 员邹小波敏锐捕捉到防守队员的站位漏 洞,插入禁区接队友传球后冷静推射得 手,将比分扩大为2-0。此后临浦虽奋 力冲击,但始终未能打破僵局。

终场哨响,宁围以客场2-0、总比分 3-0的成绩晋级决赛。

所前奋力坚守 蜀山强势晋级

尽管首回合5球落后,但山水所前并 未轻言放弃,主场作战的他们以饱满斗 志开启荣誉之战。面对实力强劲的蜀 山,山水所前球员在场上展现出顽强的 拼搏精神,每一次抢断与反击都凝聚着 对足球的热爱。

蜀山则延续了首回合的稳定发挥, 凭借默契的团队配合与精准的战术执行 掌控比赛节奏,始终保持着对局势的主 导权。

最终,蜀山以客场4-0、总比分9-0 的优势顺利跻身决赛。山水所前虽止步 半决赛,但其在赛场上展现的坚持与团 结,成为镇超赛场又一段动人记忆。

随着半决赛落下帷幕,宁围队与蜀 山队成功会师首届萧山镇超联赛决赛。 从小组赛的奋力突围到半决赛的强强对 决,两支球队一路披荆斩棘,用汗水诠释 了足球运动的魅力。

接下来,他们将向冠军奖杯发起终 极冲击,这场巅峰对决究竟谁能笑到最 后,书写镇超首个冠军传奇?让我们共 同期待!

队友是爸爸?

萧山小伙:我有特别的篮球技巧…

■文/记者 汤圣洁 图片由受访者提供

"注意防守站位!""萧BA"南部赛区 的一场小组赛暂停间隙,浦阳灵山村篮球 队的戚建月拍了拍儿子的肩膀,低声叮嘱 着战术。

场上,父子俩是配合默契的队友;场 下,是传承热爱的亲人——这对"父子 兵",正用篮球书写着属于灵山村的热血 故事,也让"萧BA"的赛场多了份格外动 人的温情。

今年50岁出头的戚建月,早在初中 时就踩着村里的水泥球场,披上了灵山村 队的球衣。年轻时的他,凭着一身球技和 不服输的劲儿,成了村队当之无愧的主

但他没有止步于"自己打好球",而是 扛起了"浦阳镇篮球队领队"的担子。他 带着队员跑遍周边交流赛,从"浦阳体育 联合会秘书长"到"萧山篮球协会理事", 一直在为乡村篮球奔走。

这份对篮球的热爱与骄傲,潜移默化 地传给了儿子戚童翀之。从小,戚建月去 哪打球,戚童翀之就跟到哪——村头的球 场边,总能看到他小小的身影,目不转睛 地盯着父亲奔跑、投篮。

"他小时候不怎么说话,就跟着我捡 球、递水,慢慢就会抱着球模仿我的动 作。"戚建月笑着说,耳濡目染间,戚童翀 之便把对篮球的热爱和"为村争光"的渴 望悄悄藏进了心里。

今年"萧BA"开赛,灵山村组建队伍 参赛,戚建月第一时间报了名,儿子也主 动请缨。当父子俩同时穿上印着"浦阳灵 山村"的球衣时,戚建月突然觉得,篮球成 了跨越时光的纽带。"能和儿子一起代表 村里打区级联赛,太荣幸了! 这不仅是我 们父子的约定,更是对篮球情怀的传承。"

赛场上的父子俩,有着旁人难及的默 契。不需要大声呼喊,一个眼神、一个手 势,就能读懂彼此的意图。"从他小时候就 带着他打球,早就'磨'出了默契。"戚建月 说,这份默契不仅在场上,更延伸到了家 里的饭桌上:"打完比赛回家,我们俩会坐 下来复盘,哪次传球不到位、哪个防守漏 了人,一起分析问题,下次比赛就能改

看着儿子从当年场边捡球的小孩,长



成如今村队的主力球员,同时也是萧山农 商银行篮球队的一员,戚建月的骄傲藏都 藏不住。但比起球技的进步,他更在意儿 子的"球品"。"我一直跟他说,球品如人 品。上场就要相信队友,不能单打独斗; 要尊重对手,赢了不骄傲,输了不气馁;更 要尊重裁判,服从判罚。"在父亲的教导 下,儿子不仅球打得越来越稳,待人接物 也多了份谦逊。

灵山村的篮球故事,从来不是某个人 '独角戏"。这次"萧BA",主办方给灵 山村分配了100张观赛门票,消息一传到 村里,没多久就被村民们领完了。比赛日 当天,球场边的"加油区"总是最热闹的。

戚建月说,正是这份沉甸甸的支持, 让球队更有干劲,"现在村里不管老少,一 说起我们村的'萧BA',都特别自豪,篮球 把大家紧紧团结在了一起。"

眼下,灵山村的"萧BA"征程还在继 续。每次踏上赛场,看着身边奔跑的儿 子、场边呐喊的村民,戚建月都觉得浑身 有使不完的劲儿。

"不管接下来的比赛结果如何,我们 都会拼到最后一秒。"他望着球场,语气坚 定,"不为别的,就为了村里的期待,为了 这份代代相传的篮球热爱,也为了和儿子 一起,在'萧BA'的赛场上,多留下几段属 于灵山的精彩回忆。'

融媒小主播秋日诗歌集

当萧山的秋意漫过桂 花树梢、染透金灿灿的银杏 叶,一群稚嫩却明亮的声 音,用诗歌为这个季节写下 了最鲜活的注脚。

这些文字来自融媒小 主播——他们既是镜头前 的小小传播者,也是生活里 的敏锐观察者。阅读他们 创作的诗歌,你读到的不只 是秋日风景,更是孩子们眼 里纯粹的热爱。

在立秋的时候

■世纪实验小学601班 王雨萱 指导老师 樊佳楠

在立秋的时候, 该到大自然中去走走。 给黄色渲染过的树叶, 一定是清爽又温暖; 被树叶拂过的小河, 一下子变成了一条黄色的金毯; 不再碧绿的树叶, 慢慢地舞动着它们的身体, 甩甩手,点点头, 然后郑重地向大自然敬礼; 拂去水珠的柳条, 在清风中摇曳的柳条, 把它的碧绿的手臂, 迎着秋风开始舞动。

到大自然去走走吧, 在立秋的时候, 迎着秋分,做着手工, 看着美景,写着小诗。

秋雨洗净了天空, 小桥在河水中映出端庄身姿, 看撑起天空的高楼— 顶天立地——它在注视整个城市。

寻秋谣

■戴村镇中心小学401班 洪汪辰 指导老师 傅小悦

闻闻, 秋的风光多俏。 桂花偷偷地飘香, "簌簌——", 是赠人间岁月的犒劳。

听听, 秋的天地多闹。 蟋蟀悠悠地弹琴, "曜曜——"。 是贺丰收时节的欢闹。

秋的景致多好。 银杏宝宝离开树妈妈的怀抱, "沙少沙——"。 是叶宝宝轻舞的步调。

瞧瞧, 秋的意趣多妙。 小溪欢快地歌唱, "哗哗——"。 是与大河相见的欢笑。

秋的模样多娇。 稻谷快乐地舞蹈, "唰唰——", 是给耕耘之人的喜报。

望望,

逛逛, 钻进丰收的果园瞧, 踏入金黄的稻田瞄, 绕进红黄相间的树林里找…… 是秋光送美的暗号。

念念, 秋的景色多让人欢喜, 每声轻响,每抹色调, 都藏着大自然的奇妙, 在小小心窝里, 暖暖地绕。

追秋落日时

■益农镇小405班 陈鑫惠 指导老师 朱丹萍

放学铃儿"叮当"响, 像只欢雀冲出课堂。 书包轻晃,脚步匆忙, 去追那秋日好风光。 秋风"呼呼"凉脸庞, 似妈妈轻抚温柔样。 落叶"沙沙"舞地上, 像彩蝶嬉戏捉迷藏。 鸟儿"叽叽"枝头唱, 歌声婉转把秋赞。 蝉声悄悄已退场, 留下宁静满心房。 三个伙伴笑声朗, 追逐落日脚步狂。 小靴"哒哒"踏声响, 踩碎一地秋的香。 笑声装满小衣裳, 留给晚霞当宝藏。 暮色渐浓"叮咚"响, 露珠约我明再闯!

秋光里的半盏闲

■文博小学404班 韩哲楠 指导老师 王伊甸

澄碧的河波织着光 人自醉在粼粼上 天边的残阳斜坠 恰如杯里焦糖香

河边的垂柳 是女孩松松的发 小径蜿蜒 是条窄窄的缎带

依旧是这样的星期六 依旧是这样的下午 依旧是清风 依旧舒卷 衣衫轻扬

多盼望 多盼望这秋风 绕着人间走一遭 为这如宴的良辰 为这一年里 最叫人沉醉的秋容

零售价: 1.50元

秋天

■银河实验小学404班 易潘泽 指导老师 戴方敏

远处的山,绿得醉倒人 高耸的塔,像一把长矛 荫凉的树影做花边 小路是台布 长长的,围绕着湖面 又是这样的中午

又是这样的周六 又是这样的和风 吹进了凉飕飕的衣袖 多么渴望带上足球

和小伙伴们一起疯跑 让欢乐迎着风

这季节像郊游的歌 是一年中最让人快乐的季节

田园秋韵新风尚

■长沙小学502班 孙虞淏 指导老师 范佳丽

秋天的农村,是幅五彩画卷 金黄的稻谷,是最美的诗篇 那大片的稻田,像金色的海洋 微风拂过,波浪层层荡漾 稻谷颗粒饱满,把腰儿弯下 像是在诉说,丰收的悄悄话 我和小伙伴,在田埂间穿梭 追逐着蝴蝶,笑声四处散落 阳光暖暖照,天空蓝又高 白云悠悠飘,像棉花糖美妙 收割机"隆隆"响,欢快地奔跑 大人们站在一旁,脸上满是笑 金黄的稻谷,被吞进"大嘴巴" 脱粒装袋,效率可真高 一袋袋稻谷,整齐地堆好 那是秋天的礼物,珍贵又美好 远处的村庄,升起袅袅炊烟 饭菜的香味,把馋虫来勾牵 故乡的秋天,是欢乐的海洋 我在这丰收里,把幸福珍藏

在秋高气爽的时候

■宁围小学601班 沈昊 指导老师 姚梅丽

在秋高气爽的时候 该到池塘边去走走 给风吹过的石栏 一定干净又冰凉 挂在枝条上的番茄 已一下子打开了灯笼 不再沉默的柳树 慢慢地摇着他们的枝条 试试风,试试雨 然后一根根地飞舞 甩去水草的小鱼 在池塘里调皮地跳跃 把它圆圆的小嘴 对着树叶一吸一吐 到池塘边去走走吧 在秋高气爽的时候 唱着歌,迈着脚 踩着石板,调戏着蚂蚁 秋阳推开了云雾 湖水在桥洞下闪烁 看山边移动的黑点-群鸟的影子——它也在飞舞

秋的窗户

■江寺小学301班 凌听 指导老师 徐杏娟

风推开了秋的窗户——

金黄的梧桐叶离开妈妈,

舞出了全新的风度。 饱满的果子轻拍着树叶,

弹奏出香甜的音符。

可爱的桂花在凉风中微笑, 奉献出快乐的花束。

机灵的蟋蟀在草丛中高歌, 欢唱出金色的祝福。

风推开了秋的窗户, 快乐进了我美丽的心房。